



ХИЖНЯК ИВАН ЛУКИЧ

Родился 02.04.1893 г. в г. Ейске Краснодарского края в многодетной семье рыбака. В 5 лет остался сиротой, и мать отдала сына в батраки. В 9 лет мать послала его учиться в начальную школу. Учился он только на "отлично" и за это ежегодно получал похвальные листы. Но так как не было средств, оставил 4-й класс школы и в 12 лет был отдан в ученики в столярную мастерскую сроком на 4 года.

В 1914 г. призван на военную службу в царскую армию, воевал на фронтах первой мировой войны с турками, немцами и австрийцами. После окончания "Полковой учебной команды" получил звание младшего унтер-офицера (сержант), потом - старшего и в 1914 г. - фельдфебеля (старшина).

В 1916 г. окончил военную школу и произведен в офицеры - прапорщиком, а затем и в подпоручики (лейтенант). За боевые подвиги награжден орденом Святого Георгия. В царской армии служил с 1914 г. по ноябрь 1917 г. Избирался в ротный, батальонный и полковой комитеты.

С первых дней февральской революции имел связь с социал-демократической партией большевиков, часто выступал на солдатских и рабочих митингах. Добровольно пошел в Красную гвардию, а в декабре 1917 г. вступил в партию большевиков. С начала декабря 1917 г. с отрядом Сиверса участвовал в боях против белогвардейцев и гайдамацких войск на Украине. В январе 1918 г. принимал участие в боях против контрреволюционеров, против войск генерала Каледина на Дону. После гражданской войны командовал несколькими полками и другими соединениями. С первых дней ВОВ, с 1941 г., участвовал в боях с фашистами и был командиром дивизии, заместителем командира гвардейского и стрелкового корпусов, а позже заместителем командующего войсками Закавказского фронта.

Под командованием И.Л.Хижняка 11-й гвардейский корпус первым из всех частей Закавказского фронта прорвал оборонительные рубежи гитлеровцев под городом Орджоникидзе и участвовал в боях за освобождение г. Армавира от немецко-фашистских захватчиков.

В 1943 г. И.Л.Хижняку присвоено звание генерал-лейтенант. Он награжден орденами Ленина, орденом Суворова и другими орденами и медалями Советского Союза.

21 февраля 1973 г. решением городского совета депутатов трудящихся Хижняку Ивану Лукичу присвоено звание "Почетный гражданин города Армавира".

Умер в 1980 г. Похоронен в г. Москве.